

ЗА РОДИНУ

Последнее событие дня:

Новые успехи японцев

Токио, 15/8. (Норр. „Э. Р.“). Как сообщает агентство До-мея, в центральной Монголии японские войска почти закончили операции по окружению китайских коммунистических войск. Все пути отступления отрезаны японцами, притиснутыми с севера в Хисангао и преодолевшими на пути к Пайтингу неприятельское сопротивление.

СЕРГЕЙ ЧЕРНОВ

ЛОВКИЙ „САЛОННЫЙ БОЛЬШЕВИК“

Карьера советского посла в Англии — жиды Майского

Как сообщалось несколько дней тому назад в нашей газете, Сталиным был отозван советский посол в Лондоне, Иван Майский. На его пост назначен бывший посол СССР в Канаде — Гусев. Как известно, Майский получил особые задания от Наркоминдела кремлевского правительства. В нижеприведенной статье мы приводим несколько этапов из карьеры «салонного большевика» — Майского.

Личность многолетнего посла СССР в Лондоне, Ивана Майского, до сих пор в точности не выяснена. По одним источникам — он родился в 1884 г. в Сибири и монгол по происхождению; по другим — родился около Новгорода, от брака еврейского врача с монголкой. В достоверности лишь известно, что его настоящее имя — Янкель Штейнман и свое детство он провел в Омске. Подобно многим своим товарищам по происхождению и возрасту, Янкель Штейнман нашел в России, в предшествовавшие мировой войне годы, благодатную почву для разлагающей и революционной деятельности. 22-х лет отроду он был арестован царской полицией и сослан в Сибирь. Однако, товарищи-революционеры помогли ему бежать и вскоре он, под именем Ляковецкого, эмигрировал в Англию. Позднее, правда, ему было разрешено вернуться в Россию, где он объездил всю Монголию, занимаясь преимущественно «научной деятельностью».

Прошло уже 30 лет со времени первого посещения Англии меньшевиком Штейнманом-Ляковецким, где с 1906 по 1914 год проживал и большевик Литвинов-Финкельштейн. Майский, в то время Штейнман, зарабатывал на жизнь статьями, которые помещал в русских «буржуазных» газетах, попутно занимаясь изучением английского языка. Являясь меньшевиком, он в то время резко осуждал большевиков, политическое направление которых казалось ему слишком радикальным. При вспыхе революции 1917 года Майский вернулся в числе многих других политических эмигрантов, в Россию, которая с 1917 года стала ареной жидовской борьбы за власть и страшного кровопролития. В январе 1918 года Майский выбран в Учредительное собрание от партии меньшевиков. Когда же позже большевики сместили правительство Керенского, и петербургская почва оказалась Янкелю Штейнману слишком горячей, он пробрался к чехам, которые летом 1918 года подняли вооруженное восстание в г. Самаре — Куйбышеве.

Как отцами большевизма революции, так и закулисами вдохновителями меньшевиков являлись жиды. В начале они ссорились между собой, оспаривая влияние и власть разных отдельных групп, однако, осенью 1918 года все же объединились с одной целью: произвести марксистский эксперимент жидо-большевизма террора на русском народе. Иван Майский — так называл себя уже в то время этот иудейский отпрыск Штейнман-Ляковецкий, отбросил все сомнения и перешел в лагерь большевиков. Отношения между ним и остальными иудеями Советской России не оставляли желать ничего лучшего, так что его бывшая деятельность в противном лагере не была слишком строго принята во внимание.

С 1919 г. по 1924 г. Майскому удалось уже достигнуть некоторой ступени на пути к достижению желаемых целей. Одно время он занимал пост начальника отдела печати комиссариата иностранных дел, а в 1921 году, когда были установлены отношения между СССР и Англией, он сопровождал первого советского посла в Лондоне — Красина, занимая при нем должность «представителя» печати. В последующие годы он был членом советского посольства в Токио и затем посланником в Финляндии. Наконец, в 1932 году, он был назначен послом в Лондон, явившись пятым после своих предшественников, в большинстве жи-

дов, уполномоченных правительством СССР проводить политические задания в Англии.

Карьера Ивана Майского заслуживает особого интереса именно со времени занятия им поста советского посла в Лондоне. Уже до прибытия его туда, между англичанами пошла о нем слава, как об «английской лошади в кремлевской конюшне». Первоначальное отношение к нему британцев принудило бы всякого другого представителя чужого правительства, правда, не столь наглого как Майский, в короткое время оставить пределы Англии. Но все пинки и шпильки британского «общества» не смущали его. Он ждал того дня, когда жидовство соберет всех врагов Германии за одним столом. Социальная отсталость Англии давала широкие возможности для ловкого вмешательства во внутренние дела страны, что и было в совершенстве использовано Майским. Можно себе представить, каково мнение этого жиды - большевика в настоящее время об английском обществе, которое в прошлом брезгливо отворачивалось, как от него, так и от палача и «учителя» — Сталина.

В последнее время Майский объезжал Англию в роли «апостола вечной англо-советской дружбы». Перед Лондонским микрофоном, на многочисленных собраниях он неоднократно, угрожая, заклиная и умоляя, преподносил свои желания и отчаянные крики Сталина о помощи. Ни один большевик не старался энергичнее и неустаннее его ораторствовать о необходимости создания «второго фронта». Недаром он как-то сам о себе выразился: «Я прежде всего большевик, а потом дипломат». Однако, этот большевик так ловко сумел опутать английских лордов, министров и герцогов, политиков и военных, что они все плясали под его дудку и, хотя даже некоторые его действия часто шли в разрез с британскими убеждениями — правящие круги все же стали ходатаями и поборниками англо-советского союза.

Столь противоестественное явление, как союз между большевизмом и английской плутократией, между монархией и царскими убийцами, никогда не было бы возможным, не играй здесь решающую роль рука жидовства, возбудившего политические страсти на почве общей ненависти к Германии. В деле подстрекательства к войне Майскому принадлежит не меньшая заслуга, чем другому большевику — Литвинову-Финкельштейну. Вероятно, англичанам не пришло на ум то обстоятельство, что СССР назначал послами в Лондон лишь жидов. Это служит доказательством тому, что организаторы мировой революции посылают наиболее сильных своих слуг туда, где по их мнению, предвидится наиболее широкое поле деятельности и «плодотворная» почва.

Такой надежной почвой для большевиков являлась уже до возникновения войны, а в особенности со дня заключения между Лондоном и Москвой союза, Англия. В первые два года войны между Германией и СССР жиды Майский старался в Лондоне добиться возможно большей поддержки Советского Союза англичанами. Этот отъявленный большевик подвизался в роли «салонного льва», пытаясь всеми возможными способами оборотить англичан в пользу их советских «друзей». Сугубо важным являлось требование создания «второго фронта» в Европе. Эта тема неоднократно и настойчиво повторялась Майским. Он, по поручению Сталина, заключал с Англией все тайные договоры, касающиеся проектов окружения и уничтожения Германии, являясь, таким образом, одним из главных зачинщиков этой войны. Однако, главная его миссия, а именно, создание «второго фронта», осталась невыполненной.

Майский, один из самых влиятельных жидов в сталинском окружении, несет громадную долю ответственности за возникновение этой войны. Ему не избежать справедливого наказания.

Отголоски больших летних сражений:

Бегство от большевицких палачей

Доброволец вспомогательной службы рассказывает об эвакуации Орла

Доброволец вспомогательной службы, Григорий Николаевич Барабанов, делится с нашими читателями своими переживаниями в районе Орла летом этого года.

«Мы находились в районе западнее Орла и занимались постройкой блиндажей и артиллерийских позиций. До нас доносился грохот артиллерийской канонады, подобный отдаленному грому. Мимо нас тянулись бесконечные колонны оборванных пленных красноармейцев, которых отправляли вглубь тыла.

Однажды я встретил уныло шагающую группу пленных около 20 человек. Я спросил, откуда они, и получил следующий ответ: «Мы — это все, что осталось от нашего батальона. Кроме нас — все убиты!»

12-го августа уничтожено 380 советских танков

Большевицкие атаки снова потерпели неудачу

ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА

13/8. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

В то время, как у Кубанского передового укрепления противник безуспешно возобновил западнее Крымской свои атаки при поддержке танков и штурмовых самолетов, у Миуса и у северного Дона происходили лишь незначительные местные боевые действия.

В районе юго - западнее Белгорода большевики и вчера атаковали сильными пехотными и танковыми частями. В тяжелых оборонительных боях и контратаках непрерывные советские атаки отбиты, уничтожены многие неприятельские боевые подразделения и разбито большое количество танков противника.

Северо - западнее Орла и на фронте южнее и юго - западнее Вязьмы советские атаки также остались безрезультатными.

Южнее Ладозского озера противник подвез новые подкрепления и возобновил атаки.

Помимо тяжелых кровопролитных потерь большевики вчера на Восточном фронте потеряли 380 танков.

Авиация поддерживала, в особенности в районе Белгорода, боровшиеся войска, нанося уничтожающие удары по соединениям советских танков, скоплениям пехоты и артиллерийским позициям. Вчера в воздушных боях был сбит 91 советский самолет, при потере четырех германских машин.

В Сицилии не произошло более крупных операций. Соединения гер-

манских боевых самолетов ночью напали на переполненные аэродромы противника и фугасными и зажигательными бомбами среди стоявших самолетов и сооружений аэродромов произвели значительные разрушения. В морском районе у Катании германская авиация днем бомбами повредила неприятельский эсминец. При отражении воздушных налетов на Италию германские истребители вчера сбили семь самолетов противника.

12 августа, в предобеденные часы, соединения неприятельских самолетов, под прикрытием облаков, проникли в Западную Германию и сбросили во многих местах, в особенности на Бонн и Бохум, фугасные и зажигательные бомбы. Имеются жертвы среди населения. Противовоздушная оборона сбила 37 неприятельских самолетов, главным образом, четырехмоторных американских бомбардировщиков.

Прошлой ночью несколько неприятельских тревожащих самолетов совершили налет на территорию Великобритании, причинив незначительные материальные убытки. Над занятыми западными областями ночные истребители и зенитная артиллерия сбили пять английских самолетов.

В ночь на 13-ое августа германские самолеты сбросили бомбы на отдельные цели в Юго-восточной Англии.

В упорных боях в Атлантическом океане и в Средиземном море германские подводные лодки потопили шесть судов противника, общим водоизмещением в 33.000 брт, и торпедами повредили еще одно судно.

вещи. Женщины при этом рыдали, а мужчины проклинали Сталина. Как раз в это время приближалась страшная пора, к которой уже все было подготовлено при деятельной поддержке германских властей. Однако, даже урожай собственной нивы не мог удерживать этих людей на насиженном месте. Страх и ненависть к большевикам преобладали над всеми другими чувствами. Известие о возможном возвращении большевиков заставляло население покинуть все и уйти без оглядки. «Лучше я буду жить в лесу диким зверем, чем останусь под советами», — ворчала 60-тилетняя Татьяна Герасимова, привязывая к своей телеге два старых горшка. «Ужо немцы как-нибудь помогут.» Даже равнодушный ко всему и повидавший за свои 70 лет виды старик, Иван Гусев, торопил ребят-тишек: «Скорей, скорей, детки, а то завтра чорт придет и всех вас побьет. Скорей, скорей, детки!»

Через несколько дней мы видели, как все эти люди отправлялись в путь. Кто на телеге со скарбом, а кто пешком, с узлом на спине. Мы помогли всем, кому могли. Иногда удавалось пешим устроить на проезжавшую машину, т. к. санитарные автомобили и интендантские грузовики уже начали понемногу двигаться в нашем направлении.

Когда я через несколько дней встретил товарищей, прибывших из под Орла, то узнал, что там не осталось никого из гражданских жителей. Все ушли, и ушли добровольно! Они знали, как свирепствуют большевики в районах, которые раньше были заняты германскими войсками. Вот почему бок о бок с германскими колоннами, двигавшимися на запад, шло гражданское население. Эти люди знали, что среди немецких солдат их жизнь опасности не подвергается.

15-тилетняя Соня Привалова рассказала мне: «Мой брат работал на верховьях Дона у немцев по ремонту дорог. А через три недели я узнала от нашего соседа, Сергея Гушина, которому удалось отсюда бежать, что большевики моего брата, по доносу, одного еврея, за это расстреляли.»

Когда наше специальное задание было выполнено, мы вернулись в свою часть и нашли на созданных нами позициях германские войска. Навстречу нам из Орла двигались колонны передвижных мастерских и лазаретные обозы, которые эвакуировались в тыл. После этого на запад в полном составе было отправлено и наше соединение. Наступавшие большевики не нашли ни одной живой души, на ком можно было бы выместить злобу.»

Контроль над научной работой в СССР

Как большевицкие невежды травили беспартийных ученых

Берлин, 15/8. В 1930 году в Москве разразился процесс профессора Рамзина, обвиненного в саботаже. Он работал исследователем и лектором по вопросам термодинамики при высшей школе прикладных наук. Этот громкий, сопровождавшийся деланной шумихой и «подвзааченный» советской прессой процесс, окончился осуждением обвиненного к расстрелу. Как теперь сообщает один американский журналист, изобретателем системы отопления советских танков является никто иной, как профессор Рамзин, осужденный 13 лет тому назад. Приговор в свое время не был приведен в исполнение, а советское правительство после завершения этого комедийного процесса, снова предоставило профессору возможность заниматься научной деятельностью.

В продолжении долгого времени мир напрасно пытался разрешить вопрос — какую цель преследовали большевики частыми показательными процессами. Ознакомившись в последнее время с обстоятельствами работы в высших учебных заведениях и научных институтах Киева во время владычества большевиков, наконец, удалось пролить свет на то положение, при котором развивался большевицкий духовный террор, послуживший почвой для инсценировки этих показательных процессов.

Как известно, при большевиках наука и научные опыты — в первую очередь — бы-

ли обязаны служить целям коммунизма. В параграфе 12-ом программы исполнительного комитета коммунистической партии по этому вопросу даны подробные указания: «Наука в СССР является не только поборницей коммунистических принципов в общем, но и, в руках организованного пролетариата, орудием организаторского и воспитательного влияния на полупролетарские слои населения.»

Эта установка привела к слиянию научной работы высших учебных заведений с деятельностью административного и партийного аппаратов. Решающее организационное влияние везде имела партия — директорами научных заведений почти всегда являлись либо секретари местных партийных организаций, либо председатели рабочих комитетов. Несмотря на то, что общая научная работа в СССР находилась под руководством и контролем московского «комитета по делам высших учебных заведений и наук в СССР», почти все руководящие посты институтов были заняты коммунистами, которые в научной области не имели никаких или очень мало знаний и по своему духовному уровню стояли зна-

чительно ниже подчиненных им лекторов и ученых, в большинстве своем являвшихся беспартийными. Так, например, в Киевском университете руководящие посты занимали еврейские «врачи» Гроссер, Циннобер и Лутшин, не обладавшие никакой специальной квалификацией.

В тех редких случаях, когда признанные беспартийные ученые находились на руководящих постах, действительное руководство все же оставалось в руках коммунистической партии, которая назначала своего заместителя — человека без высшего образования и вообще не имевшего никакого отношения к науке. Таково было положение в киевском бактериологическом институте, где заместителем директора являлся бывший милиционер Ящечко, а впоследствии жид Рейхер, который лишь с трудом мог объясняться по русски. Хуже обстояло дело, если во главе учебного заведения находились псевдоученые члены партии, обладавшие к тому же известной долей самолюбия. Нередко случалось также, что студенты назначались начальниками своих же профессоров. Со стороны партийного аппарата и правительства деятельность псевдоученых партийцев всячески поощрялась. Они зачислялись в группы с высшей квалификацией и занимали теплые партийные должности. Борьба против этих «ученых невежд» с партийным билетом —

(Окончание см. на 2-ой стр.)



Мастера — виртуозы своего дела

Чем обязаны псковичи своим красивым мастерам. — Зайцев — хозяин часовой мастерской

(От специального корреспондента «За Родину»).

Во Пскове, начиная с 30-ых годов, частных кустарных мастерских почти не было. Но пройдите теперь по улицам Пскова, и вы увидите, что всюду пестрят вывески ремонтно-механических, часовых, портновских и др. мастерских. И на каждой вывеске красуется фамилия мастера, открывшего предприятие.

На первый взгляд поражает разнообразие тех работ, которые приходится исполнять кустарю. Например, Кокошкин — хозяин ремонтно-механической мастерской. Он исправляет швейные машины, чинит велосипеды и патефоны и изготавливает настольные кресла. Тот факт, что мастеру приходится владеть несомненно в обычных условиях видами труда, объясняется стремлением приспособиться к требованиям покупателя.

— Да, я сейчас берусь за такие дела, за какие ранее вряд ли принялся бы. Но это не значит, что я работаю в ущерб качеству изделий, взятых мною в починку или в ремонт. Плохо исправленную вещь заказчик не возьмет, заставит переделать. Если же я ему угодить не сумею, — к другому мастеру пойду, а чтобы до этого не допустить, мне приходится поостроить свой ум смекалкой, изобретательностью. И я уверяю вас, что год работы в мастерской, хозяином которой я являюсь, дал для моего развития больше, чем долгие годы учебы в заводском училище и последующая практика на советских предприятиях, — говорит Кокошкин.

Нечего говорить, что псковичи, которых при большевиках не баловали обилием текстильных товаров, стараются теперь усиленно подыскивать способы, с помощью которых можно было бы «реставрировать» старый костюм или потертое пальто.

Здесь им на помощь приходят красильщики, являющиеся вистину виртуозами своего труда. Они искусно выкрасят вам вы-

решивши на солнце пиджак, так что он, будучи перелюцан, выйдет вполне прилично, приведет в порядок сильно, до блеска потертые брюки и т. д. И если многие псковичи выглаживают теперь более или менее опрятно, то в этом немалая заслуга красивых мастеров, из которых следует особенно отметить Тимофея Семеновича Лисовского.

Молодежь, живущую во Пскове и его окрестностях, влечет к игре на музыкальных инструментах. Вот почему в городе успешно действуют две мастерские, где приводятся в порядок баяны, балалайки, гитары, гусли.

В городе десятки ремесленных мастерских и разного рода кустарных предприятий. Их хозяева — из тех, кто еще недавно был рабом большевистской власти. Теперь они живут в условиях свободного, беспрепятственного развития частной инициативы, ранее удаваемой и отвергаемой большевиками.

Местные часовщики, буквально завалены работой. Часовщик Зайцев, например, вынужден ограничить срок приема заказов до двух часов в неделю. Но и за это, более чем короткий срок, к нему поступает в ремонт так много часов, что он даже с помощью двух подмастерьев еле успевает исправить все механизмы.

Вот что он рассказывает о себе: «Едва мне минуло десять лет, как меня отдали в ученье к часовщику. Много мне пришлось положить трудов и стараний, чтобы к 30 годам завести свою собственную мастерскую.

Невозможно описать ту боль и горечь, которая давила меня при большевиках, когда я понял, что со своей мастерской мне придется распрощаться.

Я закрыл ее и поступил работать на государственное предприятие. Сначала был

инструктором по труду в доме беспризорных, затем служил на электростанции, занимаясь ремонтом точных приборов, да — всего не перечтешь. Но трудился без радости, ибо не на себя, а на какого-то «яблока».

Этот человек был одним из первых, который получил у немецкого командования разрешение вновь стать самостоятельным хозяином. Немцы утвердились во Пскове в июле месяце, т. е. через несколько недель после начала войны, а мастерская Зайцева начала успешно функционировать уже в первых числах августа.

Итак, кустары оживли, почувствовали, что в их жизнь и в их труд внесена какая-то доля радости.

Кустарый промысел в окрестностях Пскова отличается еще более широким размахом, чем в городе. Особенно большой спрос на умельцев сколотить телегу, колеса для повозок и т. д.

В деревнях, расположенных по берегам Чудского и Псковского озер — в почете мастеров, умеющих выдалбливать из ровных и прямых стволов деревьев корыта для ченозов (рыбачий челн, как известно, состоит из выдалбленного корыта и шпильных бортов).

Кустары теперь встают на ноги. Ремесленная деятельность оживает, — к такому выводу приводит ознакомление с кустарными ремеслами во Пскове и его окрестностях.

Вас. Клыков

На заводе его знают все

Успешная деятельность рабочего посредника В. Кузнецова

Псков. Всеволод Кузнецов недавно вернулся из поездки с делегацией по Германии. Много он рассказал по возвращении о жизни германских трудящихся — жизни, которая отличается даже от мирных советских условий, как небо от земли.

— Везде и во всем мы видели следы подлинной культуры и зажиточности, как в городе, так и в деревне, — рассказывает Кузнецов. — Да и деревню-то, по нашим понятиям, никак нельзя назвать деревней. Это — скорее небольшие благоустроенные города. Куда ни помотришь, везде двухэтажные каменные дома с хозяйственными пристройками, рядом — клубы, цветы. Цветы в семье рабочего и крестьянина, это не роскошь, а необходимая вещь. Много цветов в городе, еще больше в деревне.

По возвращении из поездки Всеволод Кузнецов снова приступил к работе и к исполнению своих обязанностей рабочего посредника.

В роли посредника он стал связующим звеном между рабочими и администрацией завода.

На улице Герцена завод арендовал общежитие для рабочих более чем на сорок человек. С наступлением тепла Кузнецов договорился с администрацией о капитальном ремонте дома. Работы по ремонту сейчас уже закончены, комнаты приведены в порядок. Как рабочий посредник — он сам наблюдал за ходом ремонта, заботясь о том, чтобы все было сделано как можно лучше.

Заботясь о нуждах рабочих, Всеволод Кузнецов одновременно следит за тем, чтобы хорошо шла работа и на производстве. По отдельным участкам внедряются сдельные работы.

Токари механического цеха уже работают на сдельной оплате. Так же и сварщики и кузнецы. Бывали случаи, что тот или иной рабочий или работница получали от врача билетик, но не с кем было передать его на завод. Рабочий посредник тогда или посылал кого-нибудь, или сам лично шел на квартиру к заболевшему и тут же, заводом, узнавал материальное положение рабочего, имеет ли он уход, лекарства и т. д.

Полна в прошлом и настоящем

Село Полна расположено у большого тракта на сорок два километра южнее Гдова. Здесь же протекает река Желча; впадющая в Чудское озеро именно там, где оно соединяется с Псковским.

Полна стоит на песчаной возвышенности, рядом с которой имеется болотистая низина, поросшая кустарником и лесами. Дремучие леса сплошной стеной огораживают поселок с севера и с юга.

Полна — название собирательное. В сущности, это стояние в ряд шесть деревень. В далеком прошлом эти места были покрыты дремучими лесами, непроходимыми мхами и болотами. Поселения встречались редко. Несколько сот лет назад здесь поселились крестьяне Демиды. Его потомство составило население деревни Демидово. Рядом, вдоль безымянного ручья, возникли еще две деревни: Коношково и Остратово.

В старинных книгах упоминаются и другие соседние деревни — Морозово, Разводило, Сянщина, Овсянкино, Погост, — последние сливались своими ярмарками, которые здесь были два раза в год: весной и осенью.

Наконец отмены крепостного права три деревни: Демидово, Коношково и Остратово объединились под общим названием Ручей, так как все они были расположены по берегу ручья, от которого теперь остался только зваг. В 1871 году между Погостом и Ручьем торжественно была заложена каменная церковь в честь Святителя Николая. Церковь эта сохранилась до наших дней и сейчас после ремонта выглядит как новая.

В советское время Полна была районным центром, сперва в составе Лужского округа, а позднее Псковского. Большим неудобством для жителей была отдаленность села от железной дороги. Одно время районный центр хотели даже перенести на станцию Ям.

Такова история Полны. Сейчас здесь восстановлена нормальная жизнь. Но крестьяне еще хорошо помнят то

время, когда за корзину травы, накошенной с канавы, судили и давали по два года тюрьмы. Населению якобы были предоставлены все свободы, но на деле существовала только одна — свобода отправиться на тот свет. И то в последние годы запретило хоронить на местном кладбище. Здесь решено было устроить танцевальную площадку... но помешала война.

В лучшем здании сейчас размещен приют для сирот. Рядом, в двухэтажных домах — школа и больница. Много в Полне мастерских. Есть одна, довольно оригинальная — по выделке лыжных туфель.

В марте и в октябре здесь бываю большие ярмарки. В такие дни особенно оживает Полна. Местная театральная труппа устраивает концерты и молодежь до позднего вечера веселится на гулянках.

Новость дня в Полне — большая школьная выставка. Здесь собраны интересные экспонаты со всех школ района. С. Н.

Бахчисарайский ханский дворец-музей

В Бахчисарае для посещения публички открыт ханский дворец-музей. За полгода его посетило более 12000 человек. Среди посетителей было также много военных.

Конские заводы

Для улучшения коневодства Крыма, созданы два конных завода, выращивающие племенных лошадей: завод Акширского района, где разводятся английские верховые лошади, и Колайского района, где разводятся рысистые лошади русско-американской породы. Заводы имеют хороших производителей и кобыл. Здесь выращивается прекрасный племенной моладок.

Осенью этого года заводы передадут в районные конюшни 40 племенных жеребят рождения 1941 года.

среди лиц, производящих разовую торговлю на рынке с рук и лотков. Доход от продажи марок также поступит в фонд Народной помощи.

Изменение торговых дней

С конца июля гатчинский рынок функционирует по воскресеньям, вторникам и четвергам.

Борьба со спекуляцией

Городским головой гор. Гатчины издано распоряжение, отмечающее, что отдельные лица, не имеющие на то права, производят скупку разного рода товаров с целью перепродажи. Приобретение для продажи и продажу товаров могут производить только лица, имеющие установленные патенты. Распоряжение предусматривает, что незаконная скупка и перепродажа товаров впредь будет преследоваться и первый раз караться штрафом в 3000 руб., а при повторном нарушении правил торговли — по законам военного времени.

Литературный вечер авторов

Недавно, в день 102 годовщины со дня смерти М. Ю. Лермонтова, в Гатчинском городском театре состоялся литературный вечер авторов, проживающих в Гатчине.

Вечере приняли участие солисты гатчинского городского театра.

Свои произведения прочли писатели Анатолий Филиппов (рассказы «Портрет» и «Жребий»), Борис Нетунашкин (мелкие стихотворения), Орлик В. (рассказы «Письмо добровольца» и «В зале») и Алексей Сиверский (поэма «Есенин»).

Валовой сбор с вечера в сумме 2500 руб. был передан зам. городского головы И. И. Данц, председателю гатчинской Народной помощи.

Следует приветствовать хорошее начинание — устройство литературных вечеров современных авторов с введением музыкальных антрактов, но одновременно отметить, что некоторая часть публики, не подготовленная к серьезному вечеру, вела себя недостаточно дисциплинированно и мешала остальным слушателям ходением по залу и разговорами. Желательно также, чтобы писатели выбирали для чтения не слишком громоздкий и утомительный для слушателей материал.

Карамышево

Заготовка коры идет успешно

Быстрцовское лесничество успешно проводит заготовку раковой коры. Заготовлено уже больше половины нужного количества. Сдатчики коры получают ссуды и табак.

Пособие нуждающемуся населению

Германское командование покровительствовало в фонд Отдела социального обеспечения гор. Старого Крыма 50.023 руб. для единовременного пособия нуждающемуся населению.

Сельскохозяйственная школа

На Украине большое внимание уделяется развитию сельского хозяйства. С этой целью в ближайшем будущем в Мариуполе будет открыта сельскохозяйственная школа, которая даст хорошо квалифицированных специалистов в отрасли сельского хозяйства.

Жизнь налаживается

В Ново-Васильевском районе действует электростанция, завод сельскохозяйственных машин, 3 МТС, 3 маслобойни, маслозавод, вальцевая и несколько ветряных мельниц.

Открыто более 450 кино-театров

В прошлом году в освобожденных Восточных областях было открыто более 450 кинотеатров. За год их посетило свыше 20 миллионов зрителей.

Разыскиваю ПАРЦ, Кузьму Петровича, 1900 г. р. Сообщить Парц, Евдокии Устиновне, проживающей с детьми в гор. Дно, Наивская 14.

Разыскиваю ФЕДОСЕЕВА, Семю. Сообщить Абрамовой, Анастасии Семеновне, проживающей с двумя детьми в дер. Должино, Волотовского р-на.

Разыскиваю АЛЕШИНА, Василия Семеновича, проживавшего на ст. Поповка. Сообщить Алейшиной Анастасии Семеновне в дер. Голубево, Дновского р-на.

Разыскиваю ИВАНОВА, Александра Ивановича 1912 г. р. Сообщить Кузнецову, Ивану Ивановичу в дер. Мигилево, Дедовичского р-на.

Разыскиваю ПЕТРОВА, Павла 1924 г. р. Сообщить Петрову, Александру в дер. Косы, Солецкого р-на.

Разыскиваю ФИЛИППОВА, Ивана Филипповича, 48 лет. Сообщить Филипповой, Анне Тимофеевне в дер. Заробоче, Дновского р-на.

Разыскиваю дочь БЕЗРУКОВУ, Евгению и сестру ФИЛИППОВУ, Екатерину Федоровну, ранее проживавших на ст. Пушкино. Сообщить Безруковой в гос. имение «Полное», Порховского р-на.

Разыскиваю ПАРАМОНОВУ, Варвару Ивановну, 1918 г. р. Сообщить Ивановой, Татьяне Максимовне в дер. Требищина, Порховского р-на.

Разыскиваю ГУСАРОВА, Сергея Михайловича. Сообщить Гусарову в гор. Псков, ул. Береска № 38.

Разыскиваю ИВАНОВА, Петра Ивановича 1922 г. р. Сообщить Тимофеевой, Марии Тимофеевне в гос. имение «Жирно», Порховского р-на.

Разыскиваю ЯКОВЛЕВУ, Ольгу 1922 г. р. Сообщить Яковлеву Федору, проживающему с сыном, Федором в гор. Порхове, Вокзальная 62.

Разыскиваю СЕРГЕЕВА, Дмитрия Степановича 1924 г. р. Сообщить Сергеевой, Дарье Ивановне в гор. Порхов, 2 Ломаная № 13.

Разыскиваю МЕЛЬНИКОВА, Павла Григорьевича. Сообщить Мельниковой, Александре Павловне в гор. Порхов, ул. Жукова 8.

Разыскиваю ЛЕОНТЬЕВА, Петра Леонтьевича, 1887 г. р., ЛЕОНТЬЕВУ, Прасковью Федоровну 1885 г. р. и ЛЕОНТЬЕВУ, Валентину Петровну 1928 г. р. Сообщить Леонтьевой, Александре Петровне в гор. Порхов, Ортеларзет.

Разыскиваю ГРИБКОВУ, Варвару Николаевну 45 лет и братьев Ивана, 1925 г. р. и Юрия 1923 г. р. Сообщить Грибкову, Александру в редакцию «З. Р.»

Разыскиваю ОРЛОВА, Андрея Григорьевича, 1897 г. р. Сообщить Орловой, Анастасии Ефимовне в дер. Иловенка, Солецкого р-на.

Разыскиваю ВАСИЛЬЕВА, Василия Васильевича 1911 г. р. Сообщить Васильевой, Александре в дер. Иловенка, Солецкого р-на.

Разыскиваю сына МЕРКУСОВА, Леонида Александровича 1923 г. р. Сообщить Меркусовой в пос. Соляцы, Северная ул. 35.

Разыскиваю ВАСИЛЬЕВУ, Марию Николаевну с детьми Геннадием 9 лет, Олегом 5 лет. Сообщить Меркусовой в пос. Соляцы, Северная улица 35.

Разыскиваю ЖАРКОВУ, Ницу Павловну 1924 г. р. Сообщить Жарковой, Анне Михайловне в дер. Свинодр, Солецкого р-на.

Разыскиваю сына ВАСИЛЬЕВА, Александра 1920 г. р. Сообщить Афанасьевой, Дарье в дер. Заболотье, Порховского р-на.

Разыскиваю СТЕПАНОВА, Гаврилу и ВАСИЛЬЕВУ, Ниналу. Сообщить Гавриловой, Анне в дер. Заболотье, Порховского р-на.

Разыскиваю БЕЛОУСОВУ Тамару 1917 г. р. Сообщить Белоусову Валентину 1922 г. р., БЕЛОУСОВА Сергея 1906 г. р. и ГОЛОВАННИКОВА Георгия. Сообщить Локонской Марии в гор. Порхов, Станционная, дом 4.

Разыскиваю мужа МИТЮКОВА Григория Иосифовича, 1916 г. р. Сообщить: г. Псков, Гоголевская ул. д. 27, кв. 2, Митюковой Анне Алексеевне.

ПСКОВСКИЙ БАНК
 гор. Псков,
 Главная улица № 34.

ГАТЧИНСКИЙ БАНК
 гор. Гатчина
 Петербургская улица № 47.

ЛУЖСКАЯ БАНКОВСКАЯ КАССА
 гор. Луга
 Петербургская улица № 81

ДНОВСКАЯ БАНКОВСКАЯ КАССА
 гор. Дно
 Церковная улица № 6

ОПОЧЕЦКАЯ БАНКОВСКАЯ КАССА
 гор. Опочка
 Островская улица.

Все банковские операции,konto-коррентные счета, прием сбережений, суды, справки.

Разыскиваю МАКАРОВЫХ, Василия Степановича 1902 г. р. и Петра 1914 г. р. КРЫЛОВЫХ: Елену 68 лет, и Аньу и МЕДВЕДЕВУ Марию 1904 г. р. Сообщить Локонской Марии в гор. Порхов, Станционная 4.

Разыскиваю ИЛЬИНУ, Марию Прокофьевну. Сообщить Ильину Михаилу Ильичу в Псковский р-н, баракы Кислова.

Разыскиваю РУМЯНЦЕВУ, Екатерину 1922 г. р. Сообщить Румянцевой Александре Николаевне в дер. Борок, Порховского р-на.

Разыскиваю КОЛБАСОВА, Ивана Семеновича 1910 г. р. и СЫРОМОЛОТОВА, Василия Ивановича 1919 г. р. Сообщить Сыромолотовой, Марии Ивановне в дер. Опочки, Порховского р-на.

Разыскиваю ГАВРИЛОВУ, Трофима Петровича 1919 г. р. Сообщить Смирнову, Петру Гавриловичу в дер. Опочки, Порховского р-на.

Разыскиваю ДАНИЛОВУ, Фаину Ивановну 1922 г. р. и ДАНИЛОВУ, Ивана Васильевича 1900 г. р. Сообщить Даниловой, Анне Егоровне в имение Ильино, Порховского р-на.

Разыскиваю ВАСИЛЬЕВА, Константина Яковлевича 1913 г. р. Сообщить Петровой, Татьяне Петровне в дер. Заречье, Порховского р-на.

Разыскиваю сына ВЕЛЬДТГРУБЭ, Владимира Ивановича 16 лет. Сообщить Вельдтгрубэ Евдокии Тимофеевне в гор. Порхов, Петербургский шлагбаум 39.

Разыскиваю СИННИЧКИНА, Митрофана Ильича 1899 г. р. Сообщить Синичкиной, Марии Лукининне в дер. Опочки, Порховского р-на.

Разыскиваю среди военнопленных сына РАКОВСКОГО Николая Робертовича, 1920 г. р. из д. Неелово-Софорово, Псковского р-на. Сообщить: Раковской Дарье Никитичне, д. Сельце, Псковского р-на.

Разыскиваю ВАСИЛЬЕВЫХ: отца Алексея Васильевича, мать Ольгу Захаровну из д. Дубцы, Батецкого р-на. Сообщить: Васильевой Марии Алексеевне, г. Псков, Подборские торфозаготовки.

Разыскиваю сестру БАХОВУ Марию Ивановну, со ст. Погавка. Сообщить: Малышовой Нине Васильевне, г. Псков, бывший лагерь Пролетарий.

Внимание читателей

По просьбе читателей принимаются следующие объявления:

1. Розыски пропавших
2. Покупка и продажа вещей.
3. Сдача в наем квартир.
4. Объявления частных торговых предприятий и т. д.

Объявления стандартного типа: цена за 5 строк газетн. столбца РМ. 3,— (30 р.)

Объявления принимаются:

- город Псков: Ostland-Press-Vertrieb, Великолудская 26;
- город Луга, Ostland-Press-Vertrieb, Тупильная 17;
- город Остров: Ostland-Press-Vertrieb, Полоцкая 33.

Дно: у г-на Хейне, в ред. местной газеты.

Гатчина: Петербургская 21, и во всех район. управл.

РОЗЫСКИ

Разыскиваю мужа КУЛИКОВА, Михаила 1910 г. р., военнопленного. Сообщить Куликов А. Александр, д. Балово, Неребищенск. а., Середкинский р-на.

Разыскиваю сына БОЙЦОВА, Федора Ивановича. Сообщить Бойцовой, Елене Федоровне, д. Балово, Неребищен. вол., Середкинского района.

Разыскиваю сына ВАСИЛЬЕВА, Владимира Павловича 1923 г. р. Сообщить Васильевой, Пелагее Васильевне, д. Залушь, Колыдуской вол., Середкинский р-на.

Разыскиваю среди военнопленных мужа НИКИТИНА, Василия Алексеевича, 1908 г. р. Сообщить Никитиной, Екатерине Ивановне Хомутовский льнозавод, Гверздонск. вол., Середкинский р-на.

Португальский легион

Служение народа государству

Первым шагом к возрождению португальского государства явилось назначение д-ра Антонио де Оливейра Салазара министром-президентом. Его призвал на этот пост глава государства, генерал Кармона, в июле 1932 года. Не случайно одной из первых реформ д-ра Салазара по упорочению будущности государства, явилось создание всеобщей юношеской организации. По системе, разработанной им, вся молодежь страны, начиная с 8-ми летнего возраста, включается в организацию, где воспитывается в духе служения родине и своему народу.

То перевоплощение, которое д-р Салазар произвел в жизненном быту своего народа, нигде так сильно не выразилось, как на примере португальского юношества.

Небылицы о внутренне недисциплинированном и необщественном иберийском человеке развеялись, благодаря заслугам португальской молодежи, ее жертвенному и непреклонному стремлению к национальному единству. За пол десятилетия португальское юношество, сплоченное в государственной организации «Мосидада», закрепило за собой в стране такое положение, которое гарантирует португальскому народу обеспеченное будущее.

Если сегодня предположить, что Мосидада, или, как их называют в народе, зеленубашечники, исчезли бы из португальского быта, то создалась бы брешь, заполнить которую невозможно. Зеленые рубашки мелькают повсюду. И в маленьких провинциальных городках, и в суеде Лиссабона и Оporto, в отрезанных от всего мира горных деревушках — всюду можно встретить этих загорелых, самостоятельных юношей, блистающих своей молодецкой выправкой. Они представляют собой резкий контраст с португальским юношеством времен, отошедшей в вечность, демократии. Тогдашнее юношество вело бесцельное существование, устраивало шумные сходки в школах, организовывало университетские забастовки, находилось под влиянием массовых агитаторов и по указке последних было готово на любую демонстрацию. Национальная революция Португалии явилась революцией во имя служения труду и обязанности человека. Поэтому она внушила португальскому юношеству нашего времени сознание гражданского долга и моральной ответственности. Для того, чтобы убедиться в этом, достаточно ознакомиться со статистикой, откуда видно активное и добровольное участие Мосидады в борьбе с пожарами, в деле спасения погибающих от опустошительных природных катастроф, часто происходящих в Португалии, и на страже общественной тишины и порядка. Таким образом, Мосидада является великой школой, всесторонне воспитывающей новое поколение португальского народа.

Основание Мосидады произошло в год берлинской Олимпиады, когда началась испанская гражданская война. Эти два события затмили все проявления европейской культурной жизни и, конечно, надолго лишили свой отпечаток на Мосидаду. Именно на всемирной Олимпиаде в Берлине Мосидада предстала во всей сплоченности перед ли-



Генерал от инфантерии Амалиро Телос, — главнокомандующий португальским легионом.

цом всего мира. Тогда же была положена основа ее содружеству с национальным юношеством других стран, конечно, в первую очередь, с организацией гитлеровской молодежи. Это первое знакомство впоследствии перешло в искреннюю и тесную дружбу.

За пять лет своего существования Мосидада развилась в гигантскую, непрерывно растущую организацию, насчитывающую в настоящее время в своих рядах более полумиллиона членов. Организацию возглавляет назначаемый правительством генеральный комиссар, находящийся в непосредственном подчинении министерству народного образования. Женский отдел юношеской организации имеет свое собственное руководство, которое точно так же подчинено министерству народного образования. Согласно правительственному постановлению молодежь обязана состоять в юношеской организации с первых школьных лет. По возрасту организация разделяется на три группы, причем переход из младшей группы в старшую совершается автоматически. При достижении соответствующего возраста, молодые люди зачисляются уже в боевую организацию, действительно являющуюся стражем государственной неприкосновенности, а именно в Португальский легион. Само собой разумеется, молодые люди предварительно получают основательную начальную военную подготовку, которая входит в программу последнего года старшей группы Мосидады.

При первоначальном комплектовании отдельных отрядов Мосидады, в континенты школьной молодежи, влились группы детей, не охваченных школой. В таком случае руководились территориальными или профессиональными признаками. Так, например, в одном случае, к группе учащихся средней школы были присоединены разносчики газет в Лиссабоне. Такие объединения разви-

ли сознание общественного единства и взаимного понимания между представителями разных классов населения. Кроме того, в подобном сплочении воспитывается принцип круговой поддержки, согласно которой более состоятельные соотечественники помогают менее состоятельным, в приобретении, хотя бы, необходимого снаряжения и форменной одежды.

Состав руководителей Мосидады первоначально комплектовался из молодых учителей, инженеров и офицеров, которые доказали свою верность идеям политики государственного возрождения и новому корпоративному режиму. Одновременно приступили к подготовке руководителей из среды самой молодежи. Были основаны школы руководителей и учебные лагеря. Таким образом, по истечении нескольких лет образовался кадр руководителей, из состава воспитанников самой Мосидады. Создание подобных кадров не только обеспечивает бесперебойное руководство общей массой организации, но и является залогом успешного создания, закаленного душевно и телесно, центрального ядра защитников национальной революции.

Общей целью португальской организации молодежи является осуществление национальной сплоченности португальского народа, в котором воплотились бы достоинства героев эпохи великих открытий и колонизации в гармонической связи с идеями нового порядка. Поэтому португальское юношество в основном является антидемократичным, антилиберальным и антикоммунистическим. Официальный орган португальского правительства «Диаро да Манья» на днях опять формулировал идеи, к которым стремится Мосидада, в трех определенных изречениях:

«Порядок и дисциплина в поведении и на работе. Послушание и жертвенность в служении обществу. Самопожертвование за народ и отечество».

Верю!

Солнце выше над землей
Голубой своей тропой
С каждым днем приходит.
Нежных песен новый рой,
Новых песен нежный строй
В сердце звонко бродит.
Верю солнечным лучам,
Верю веющим ветрам,
Юга в Востока.
И как солнцу — по утрам,
В полдень и по вечерам —
Верю в край далекий.
Верю песни соловья
И журчанью ручья,
И в весенний гений.
Не могу не верить я,
Если родина моя
Ждет чудотворений.

В. Гадалин



Президент Португалии генерал Кармона приветствует министр-президента Салазара.



Парад португальского легиона в Лиссабоне.



Среди знамен легиона имеется знамя Рыцарского ордена Авиз, напоминающее о самых славных временах истории Португалии. На белом поле знамени — голубой крест.

ЭРИХ КАРПИО РЫБАЧИЙ СТАРОСТА РОМАН

(Продолжение 41-ое).

Хозяин дома подошел к Грете и обнял ее за талию. Она медленно отстранилась. Он насмешливо прошептал ей вслед что-то вроде: «Дорогая!» и «Не делай же глупостей!» Вокруг все смеялись. Гости окружили ее тесным кольцом.

Вдруг Грета заявила, что должна идти домой. В ответ — мертвая тишина, а затем дружный взрыв смеха. Теперь домой? Об этом не может быть и речи! Гости продолжали веселиться и танцевать. Паллуweit превозмужал. Грета краснела. Хозяин дома снова обнял ее и заставил сесть на высокий стул около бара. Они вышли подыра три стакана, а затем пошли танцевать. В перерывах между танцами Грета сидела в кресле, устало откинув голову на высокую спинку. Прислуга была в отпуску, и ее мальчик спал дома совсем один. Она медленно отодвинула портьеры. Уже светало. Может быть, ребенок проснулся и плакал и некому было подойти к нему... А она сидела здесь... тихо и танцевала... В соседней комнате слышно шумели. Хозяин дома поставил на стол новый хрустальный сосуд с горячим пушищем. Грета встала и подала хозяйке руку. Теперь она, действительно, должна идти. Но как-же это, почему?

Все гости вокруг затихли, ожидая ее ответа. «В это время мой ребенок обыкновенно просыпается!...»

Что? Кто обыкновенно просыпается? Ваш ребенок? Ха-ха-ха! Госпожа Паллуweit должна обязательно быть дома, когда ее ребенок просыпается, — обязательно!...

Кто вообще что-нибудь теперь должен? И несколько мужчин снова окружили ее. Хозяин дома подал Грете стакан горячего пушища. Грета залпом выпила его. «Браво!» кричали вокруг. «Браво!» Она выпила еще бокал, потом еще. «Браво!» Ну, а теперь музыку. Грета танцует. «Браво! Браво, госпожа Паллуweit!» Музыка. Еще бокал пушища... Вот как надо жить! Пить, танцевать, а не нянчиться с ребятами, тра-ля-ля, тра-ля-ля, тра...

Но вдруг все стихло. Грета бросилась в кресло и заплакала. Некоторые мужчины растерянно отступили. Подошла хозяйка и успокоительно похлопала ее по плечу. Все тело Греты вздрагивало от глухих рыданий. Сначала она начинала медленно покачивать его и все снова затихало... Луч керосинового фонаря то и дело падал на ее бледное, замечательно красивое лицо.

первый нарушил тишину: «Что же вы, господин Паллуweit, не предупредили нас, что ваша жена истеричка?» «Ис-те-ри-ка-ка? Ха-ха! Ис-те-ри-ка-ка!» — стал издеваться над ней Паллуweit.

Грета вскакивает и, бросившись в переднюю, срывает с вешалки свое пальто и шляпу. «Подлец!» кричит она и бежит вниз по лестнице.

Гробовое молчание. Вдруг все сразу стали расходиться. Паллуweit поехал в ближайший ночной ресторан с женской прислужкой. Жена сделала его дальнейшее пребывание в обществе невозможным. О, она полагается за это! «Иди-ка сюда, моя девочка! Принеси две рюмки коньяку и садись ко мне...»

Дом Грета стояла, прислонившись к детской кроватке, и плакала. Когда слезы иссякли, она вдруг стала спокойной, как никогда раньше. Грета переселила себя, — она знала, что еще одна глава ее жизни сегодня закончилась. Ребенок раскидался во сне и спал почти совсем голенький. Но спал. Ее беспокойство было напрасно. Она могла бы оставаться еще там. Как он беззаботно спит.

«Спи, мой мальчик, мой дорогой, любимый мальчик...»

А там, в маленьком кабатке, Паллуweit крепко обнял желавшую улизнуть от него кельнершу:

«Принеси-ка еще два коньяка и тогда... ты понимаешь, моя голубка?.. Ты понимаешь!.. Не стесняйся, в это время никто не зайдет сюда...»

Это произошло на следующий день.

Уже ступались сумерки. По извилинам проселочной дороге, подпрыгивая на камнях и коцках, ехала простая крестьянская телега. Моросил мелкий дождь. Лошади лениво шлепали по лужам.

На передке телеги сидел бородастый рыбак. Время от времени он подхлестывал своих лошадей, но, несмотря на это, они с большим трудом медленно продвигались вперед.

В телеге между старыми стульями и скрипучими матрасами сидела женщина, черты лица которой нельзя было узнать в темноте. Она закутала голову и плечи черным шерстяным платком и забавливо скрывала под ним какой-то продолговатый сверток, откуда время от времени раздавался писк. Тогда она начинала медленно покачивать его и все снова затихало... Луч керосинового фонаря то и дело падал на ее бледное, замечательно красивое лицо.

Вот появились и первые дома Виттинена. Там и здесь через занавесы на окнах пробивался желтовато-оранжевый свет. Залаяли собаки. Батрак деловито перешел дорогу, не обратив на телегу ни малейшего внимания. Дождь усилился и хлестал прямо в лицо. По небу ползли тяжелые тучи.

С треском и скрипом въехала телега в один из дворов и остановилась у дверей маленькой хибарки. Пожилая рыбацка с копытным керосиновым фонарем вышла на крыльцо:

«Почему так поздно, Пелкис?»

«Ну, госпожа Грета не хотела, чтобы ее видели...»

Так вернулась Грета Зубат в родную деревню. В маленькой закоптелой кухне Гретой овладело спокойствие и уверенность. Что такое стыд и сплетни по сравнению с той страшной духовной грязью, тяготившей ее сердце? Давно, давно, в Иванову ночь, Кристоф сказал ей: «Счастливы тот человек, который может, не противясь законам природы, соединить свою судьбу с любимым и любящим существом. Но горе тому, кто по трусости или по лени, из любви к удобствам или ради личных выгод, увязнет в жизненной тине, вместо того, чтобы всеми силами бороться с ней». А что она сама сказала несколькими месяцами позже? — «Люди вступают в брак и постепенно привыкают друг к другу!» Могла бы она теперь посмотреть Кристофу в глаза? Сердце говорило: «Да». Ведь, она почувствовала всю эту грязь, не выдержала ее и снова возродилась к жизни. Возродилась? Сколько счастья в этом слове! Но разве возможно начать что-нибудь заново? Воспоминания навсегда тяжело ложатся на сердце. Есть в жизни вещи, которых нельзя забыть. Их человек уносит с собою в могилу.

О, да, ей надо многое исправить, и родина даст ей силы для этого. Можно спокойно, уверенно идти в жизни, только нужно быть в согласии с собственным сердцем. Тогда ничто не может устроить.

Ах, Кристоф! Если бы тогда я последовала за тобой! Всякие сплетни давно бы уже умогли и мы вместе создавали бы свою жизнь в твоём маленьком домике! О, Кристоф! Я всегда буду мечтать о тебе!

Тоска овладела ею. Сердце утаченно билось, когда она бесшумно вышла на двор. Как теперь выглядит все в этом маленьком домике?

Она свернула с дороги. Тропинка совсем заросла. Это успокоило ее. Грета вошла в сени. Было темно, холодно и душно. Ей стало жутко. Но она переселила себя и вошла в кухню. В руках ее ярко вспыхнул карманный фонарик. У очага валялись дрова. Грязные ведра были полны. На столе стояли немые чашки и тарелки. Все было покрыто толстым слоем пыли.

Что бы сказал Кристоф, если б он вошел сейчас в свой домик? И вдруг ей стала ясна цель ее новой жизни. Она все вычистит, вымоет, украсит здесь и будет ждать — ждать возвращения Кристофа.

(Продолжение следует)

Знаете ли вы, что...

...праотцом современных лотерей можно назвать римского императора Августа. На его дворцовых пирах продавались снабженные буквами конверты, дававшие гостям возможность выигрывать всевозможные предметы. Среди выигранных находились ценные вещи, как-то: кошечки, наполненные золотыми монетами, дорогие одеяния, художественные скульптуры и т. п. Менее счастливым гостям доставались зубочистки, кирпичи и куриные яйца.

он всегда надевал светлосиний шелковый галстук. Композитор Глюк (род. в 1714 году) не брался серьезно за работу, не облачившись предварительно в праздничную одежду.

...знаменитый «король вальсов» Иоганн Штраус, уделявший большое внимание своей внешности, в старости стал красить свои волосы в черный цвет. Перед работой

... в гардеробе императрицы Жозефины, первой жены Наполеона, имелось платье, считавшееся в те времена шедевром парижского портняжного искусства. Платье, шитье которого в переводе на современную валюту стоило 12.000 марок, весило 75 фунтов и имело шлейф длиной в 15 футов. Изготовлено оно было из дорогого тяжелого бархата, горностаевая отделка которого представляла собой целое состояние. Юбка, лиф и шлейф были украшены вытканными ручным способом золотыми пчелами, и весь наряд был усыян драгоценными камнями.